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P1
理論【交流回路】19.交流の並列回路

◼ HW(H23)

図の交流回路において、電源電圧 ሶ𝐸 V と電流 ሶ𝐼 A の位相差は
𝜋

3
[rad]であった。このとき、コンデンサの静電容量𝐶 𝜇F の値として、

最も近いものを次の(1)～(5)のうちから一つ選べ。

ሶ𝐸 V ,1000[Hz]

ሶ𝐼 [A]

1000[Ω] 𝐶[𝜇F]

1 0.053 2 0.092 3 0.107

4 0.159 5 0.258



P2
理論【交流回路】19.交流の並列回路

𝜋

3

◼ HW(H23)
ሶ𝐼

−𝑗𝑋𝑐[Ω]

𝜋

3 ሶ𝐸

𝑅 = 1000[Ω]

ሶ𝑍 = 𝑅 − 𝑗𝑋𝑐[Ω]𝑋𝑐 = 1000 3[Ω]



P3
理論【交流回路】19.交流の並列回路

ሶ𝐼=2 + 𝑗2 3

ሶ𝐸=𝐸

ሶ𝑍=
𝐸

2 + 𝑗2 3

=
𝐸 2 − 𝑗2 3

2 + 𝑗2 3 2 − 𝑗2 3

=
2 − 𝑗2 3

16
𝐸

ሶ𝐼

𝜋

3 ሶ𝐸𝜋

3

ሶ𝑍



P4
理論【交流回路】19.交流の並列回路

1

𝜔𝐶
=1000 3

𝐶 =
1

1000 3ω

=
1

1000 3 × 2 × 3.14 × 1000

=
1

6.28 3
× 10−6

=0.0919 × 10−6

1 0.053 2 0.092 3 0.107

4 0.159 5 0.258



P5
理論【交流回路】19.交流の並列回路

【RL並列回路】

並列回路は電圧を基準ベクトルとして考える。

𝑉[V]

𝐼[A]

𝑋𝐿[Ω]

𝑅[Ω]

ሶ𝐼𝑅
𝜃

ሶ𝐼𝐿

ሶ𝐼 =
V

𝑅
− 𝑗

V

𝑋𝐿

ሶ𝐼

ሶ𝑉

𝐼𝑅[A]

𝐼𝐿[A]

ሶ𝐼𝑅 =
V

𝑅
[A]

ሶ𝐼𝐿 =
V

𝑗𝑋𝐿

= −𝑗
V

𝑋𝐿
[A]

ሶ𝐼

𝐼 =
𝑉

𝑅

2

+
𝑉

𝑋𝐿

2

ሶ𝐼 = ሶ𝐼𝑅 + ሶ𝐼𝐿

𝐼 = 𝐼𝑅
2 + 𝐼𝐿

2

𝜃 = −tan−1
𝐼𝐿
𝐼𝑅



P6
理論【交流回路】19.交流の並列回路

【RL並列回路】

回路全体のインピーダンス

𝑉[V]

𝐼[A]

𝑋𝐿[Ω]

𝑅[Ω]

𝐼𝑅[A]

𝐼𝐿[A]

ሶ𝑍 =
𝑅 × 𝑗𝑋𝐿
𝑅 + 𝑗𝑋𝐿

ሶ𝑍 =
𝑅𝑋𝐿

2 + 𝑗𝑅2𝑋𝐿

𝑅2 + 𝑋𝐿
2

ሶ𝑍 =
𝑅𝑋𝐿(𝑋𝐿 + 𝑗𝑅)

𝑅2 + 𝑋𝐿
2

ሶ𝑍 =
1

1
𝑅 +

1
𝑗𝑋𝐿

ሶ𝑍 =
ሶ𝑉

ሶ𝐼



P7
理論【交流回路】19.交流の並列回路

例題1

𝐼𝑅 =
24

3
= 8[A]

𝑉 = 24[V]

𝐼[A]

4[Ω]

3[Ω]

𝐼𝑅[A]

𝐼𝐿[A]

ሶ𝐼𝑅

ሶ𝐼𝐿
ሶ𝐼

𝐼𝐿 =
24

4
= 6[A]

𝐼 = 82 + 62

= 10[A]



P8
理論【交流回路】19.交流の並列回路

例題1(別解)

ሶ𝐼𝑅 =
24

3
= 8[A]

𝑉 = 24[V]

𝐼[A]

4[Ω]

3[Ω]

𝐼𝑅[A]

𝐼𝐿[A]

ሶ𝐼𝐿 =
24

𝑗4
= −𝑗6[A]

ሶ𝐼 = 8 − 𝑗6

= 82 + 62

= 10[A]

ሶ𝐼𝑅

ሶ𝐼𝐿
ሶ𝐼



P9
理論【交流回路】19.交流の並列回路

【RC並列回路】

𝑉[V]

𝐼[A]

𝑋𝐶[Ω]

𝑅[Ω]

𝐼𝑅[A]

𝐼𝐶[A]

ሶ𝐼𝑅

𝜃

ሶ𝐼𝐶

ሶ𝐼 =
V

𝑅
+ 𝑗

V

𝑋𝐶

ሶ𝐼

ሶ𝑉

ሶ𝐼𝑅 =
V

𝑅
[A]

= 𝑗
V

𝑋𝐶
[A]

ሶ𝐼

𝐼 =
𝑉

𝑅

2

+
𝑉

𝑋𝐶

2

ሶ𝐼 = ሶ𝐼𝑅 + ሶ𝐼𝐶

𝐼 = 𝐼𝑅
2 + 𝐼𝐶

2

𝜃 = tan−1
𝐼C
𝐼𝑅

ሶ𝐼𝐶 =
V

−𝑗𝑋𝐶



P10
理論【交流回路】19.交流の並列回路

【RC並列回路】

回路全体のインピーダンス

ሶ𝑍 =
𝑅 × −𝑗𝑋𝐶
𝑅 − 𝑗𝑋𝐶

ሶ𝑍 =
𝑅𝑋𝐶

2 + 𝑗𝑅2𝑋𝐶

𝑅2 + 𝑋𝐶
2

ሶ𝑍 =
𝑅𝑋𝐶(𝑋𝐶 + 𝑗𝑅)

𝑅2 + 𝑋𝐶
2

ሶ𝑍 =
1

1
𝑅 +

1
−𝑗𝑋𝐶

ሶ𝑍 =
ሶ𝑉

ሶ𝐼

𝑉[V]

𝐼[A]

𝑋𝐶[Ω]

𝑅[Ω]

𝐼𝑅[A]

𝐼𝐶[A]



P11
理論【交流回路】19.交流の並列回路

【RLC並列回路】

ሶ𝐼 =
V

𝑅
+ 𝑗

V

𝑋𝐶
−

V

𝑋𝐿

ሶ𝐼𝐶 + ሶ𝐼𝐿

𝑉[V]

𝐼[A]

𝑋𝐿[Ω]

𝑅[Ω]

𝐼𝑅[A]

𝐼𝐿[A]

𝑋𝐶[Ω]

𝐼𝐶[A]

ሶ𝐼𝑅

ሶ𝐼𝐶

ሶ𝐼

ሶ𝐼𝐿

ሶ𝐼𝑅

ሶ𝐼𝑅 =
V

𝑅
[A]

ሶ𝐼𝐿 = −𝑗
V

𝑋𝐿
[A]

ሶ𝐼𝐶 = 𝑗
V

𝑋𝐶
[A]

ሶ𝐼 = ሶ𝐼𝑅 + ሶ𝐼𝐿 + ሶ𝐼𝐶



P12
理論【交流回路】19.交流の並列回路

【例題2】

20[A]
𝐼𝑅[A]

8[A]

20[A]

12[A]

ሶ𝐼𝑅

ሶ𝐼𝐶

ሶ𝐼𝐿

𝐼𝑅

𝐼 = 20[A]

𝐼𝑅 = 16 A



P13
理論【交流回路】19.交流の並列回路

ሶ𝐼𝐿[A]

◼ HW(H19)

図の交流回路において、角周波数𝜔[rad/s]の交流電圧 ሶ𝐸[V]を

加えたところ、電流のベクトルが図のようになった。このときのLとCの

関係を表す式として、正しいのはどれか。

ሶ𝐼[A]

ሶ𝐼𝑅[A]
ሶ𝐼𝐶[A]

𝑅[Ω] 𝐿[H] 𝐶[F] ሶ𝐼𝑅

ሶ𝐼𝐶

ሶ𝐼𝐿

ሶ𝐼

ሶ𝐸



P14
理論【交流回路】19.交流の並列回路

◼ HW(H19)

図の交流回路において、角周波数𝜔[rad/s]の交流電圧 ሶ𝐸[V]を

加えたところ、電流のベクトルが図のようになった。このときのLとCの

関係を表す式として、正しいのはどれか。

1 ω𝐿 <
1

𝜔𝐶
2 ω𝐿 >

1

𝜔𝐶
3 ω2 >

1

𝐿𝐶

4 ω𝐿 =
1

𝜔𝐶
5 𝑅 =

𝐿

𝐶
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